

中新经纬4月20日电 央行货币政策司司长邹澜20日表示，今年人民币汇率仍将双向波动，总体会在合理均衡水平上保持基本稳定。

20日下午，央行举行2023年一季度金融统计数据有关情况新闻发布会。有记者问，近期国际金融市场出现波动，人民币汇率小幅升值，如何看待下一阶段人民币汇率走势？

邹澜回应说，近期主要发达经济体央行加息预期波动较大，海外银行风险事件也引发金融市场波动，美元指数出现回调，总体看对我国影响有限。我国外汇市场运行平稳，市场预期保持稳定，人民币汇率双向波动。衡量人民币对一篮子货币汇率的中国外汇交易中心人民币汇率指数今年一直运行在100左右。截至20日早上，人民币对美元汇率的中间价大约是在6.89元附近，跟去年末相比升值了约1%。

邹澜表示，人民币汇率走势主要受市场供求影响，也与国内外经济金融形势、国际市场走势等有关。今年以来，我国经济运行企稳向好、预期改善，国际收支自主平衡，外汇储备规模继续稳居全球第一，良好的基本面对人民币汇率形成有力支撑。总的来看，今年人民币汇率仍将双向波动，总体会在合理均衡水平上保持基本稳定。

邹澜还表示，下一步，人民银行将继续完善以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度，坚持市场化的改革方向，增强人民币汇率弹性。有弹性的汇率能够发挥调节宏观经济和国际收支自动稳定器的功能，也有利于促进内部均衡和外部均衡的平衡。

同时，也将密切关注国际金融市场形势变化，强化预期管理，引导企业和金融机构树立“风险中性”理念，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。(中新经纬APP)